

2200点获强支撑 地产股将引领A股反弹

■秦小华/文

出于宣传的目的,正确的数据被引用来解释那些被扭曲而错误的现象,这是我们在自以为是中,掩耳盗铃般地自欺欺人。我们需要,一个能正确记录和反映经济走势的,不会说谎的资本市场。随着对全球经济衰退忧虑的恐慌被无端地放大,以及中国对地产行业、金融风险的严格管理,地产、金融交叉下跌引A股自3月以来的下跌。一个好消息是,盘面上看,地产股正逐渐摆脱新国五条带来的利空杀跌,获得买盘资金的关注,有理由相信,地产股将引领A股反弹。

妄言者将自食其果

我们总是在自以为是中,掩耳盗铃般地自欺欺人。

最近一段时间以来,主流媒体用得最多的一个说辞,是“没有数据显示”这句话。

为IPO重启造势,主流官媒在列举IPO与股票指数的国外研究成果时说,没有数据显示,IPO会改变行情走势。其实,这背后之意不外乎是,IPO融资并不是股市下跌的真正原因,暗示投资者要理性面对IPO。

为说明中国广义货币M2发行超100万亿并未超发时,主流媒体在列举各国货币供给时说,没有数据显示,M2占GDP的高比例,是货币超发的明证,并且强调,用一个存量(M2)与一个总量(GDP)相比,是不正确的。

为M2导致物价上涨推责时,并指出媒体详细分解M1、M0与M2的构成关系,没有数据显示,M2必然推高物价,最后得出,是M1而不是M2推动着物价上涨的结果。

“没有数据显示”,这样的例子很多。我们生活在数字经济时代,用数据说话的观念根深蒂固。

必须要指出的是,用数据左证经济本

身没有错。错的只是,为某些舆论宣传目的,我们总喜欢用正确的数据去解释那些被扭曲而错误的现象。从而混淆视听,抹杀掉事物的本质。

来自美国股票市场的研究结论确实证明,IPO融资并不是股市下跌的真正原因。事实上,股市下跌,并非单一个股和某个行业可以左右,因为股市的上涨和下跌是群体行为一致行动的结果。

官方媒体在引用这一研究结果的时候,至少忽略了三大市场现实。其一是,美国股市IPO与退出机制的完善;其二是,美国股市IPO融资与分红回报的正比例关系;其三是,美国股市IPO扩容的速度与市场接受程度相一致。

而这三大市场现实,正是A股IPO缺乏的事实。IPO确实不会导致股市呈线性下跌,毕竟股市本身也不是呈线性下跌,但IPO增加着市场股票供给的数量,分流掉股市的部分资金,是不置可否的事实。

必须强调的是,不能因为没有数据显示,就可以否认IPO影响投资者心理,进而左右股市走势的行为。毕竟,股市的最终走势,是投资者在考虑多种因素后,做出的一致行动。

从另外一个侧面来说,即便没有数据显示IPO与股市下跌的线性关系,但市场资金对IPO重启的恐慌敏感,又说明什么问题呢?投资者在没有话语权的选择之下,不得不用脚投票,逃离市场,谁又会选择逃离一个健康的市场呢?

至于M2是否超发以及是否推高物价的问题。确实没有一个具体的恰当比例数据,来判断M2发行超发,但国人可以用切身体会证明货币超发。物价高涨、成活成本高企、资产价格、劳动力价格等快速上涨,严重超过经济与收入比例的增速,可以反映货币超发。

关于是M1还是M2推高物价的推委,则更显可笑。从理论上讲,确应该是M1推高物价。但M2=M0+M1,说到底还是货币推动物价上涨,有没有数据显示已不重要。

因舆论宣传的目的,引用正确的数据去解释被扭曲而错误现象,正是牵强附会制造的经济思维混乱之由,也是我们在自以为是中,掩耳盗铃般地自欺欺人的最好例证。总有一天,妄言者会自食其果,付出妄言的代价。

实物分红炒作下的黑色幽默

经济高速增长,A股不反映经济,不紧随上涨。经济增速下滑,A股过度反映,熊气逼人。与往年牛市编段子聊以自慰不同,2013年的A股怪事特别多。尽管A股表现让投资者愤怒不已,但上市公司不忘在牛市里制造点黑色幽默,自我炒作一把,以吸引投资者眼光。

随着A股的持续性下跌,不但投资者损失惨重,上市公司也逐渐变得吝啬起来。在账面财富大幅度缩水,以及考虑未来现金流从紧等因素,上市公司在分红方面,可谓巧招频出,以规避付出真金白银。

实物分红作为分红方式的一种,在国际市场上并不陌生,对国内投资者而言,则有些意外和新奇,特别是在A股连续多年不景气,以及上市公司多年不分红的情况下。

开实物分红之先河者,当数南方食品(000716.SZ)莫属。南方食品在分红方案中,拟对持1000股以上股东发放黑芝麻乳。此分红方案曾引发大量投资者围观,并质疑南方食品借分红之名,施自我营销炒作之实。据统计,持有南方食品

1000股以上的约1.3万人,只对投资者资料收集就将是一项极其复杂的工程。

中国的资本市场,从来不缺跟风者。自南方食品炒作成功后,量子高科(300149.SZ)、人福医药(600079.SH)相继推出各自的实物分红,利用分红,提高自家产品和公司的知名度。

与量子高科拟派送中规中矩的龟苓膏相比,人福医药的实物分红最雷人、最引爆投资者眼球,其打算为投资者派送安全套。一个明显的好处是,在消费需求下降的情况下,实物分红可以降低企业库存,减少资金积压,提高存货的流通周转率。

此举果然如期引发投资者热议。各种调侃纷至沓来,送高档白酒送房子送明星送黄金,很是扰得资本市场一阵喧嚣和烦躁。

分红事件的本身,到底是新闻策划创意的低俗,还是卑劣人性的生猛写真,不得而知。需要明言的是,资本市场其实原本是人的市场,资本市场的乱,其实就是道德与环境的沦丧,对自己不尊重,其实也就是对别人的伤害。

金融地产引A股交叉下跌

无需多言的是,投资就是一种尊重,人与人之间的尊重。一个积极的方面,尊重是互相和共振的。尊重市场,就会赢得市场的尊重。尊重他人,自然会赢得他人的尊重。而对市场投机,必然会遭受市场的惩罚。

这里边暗含的浅显道理,诚如选股的逻辑一样。如果投资者以世俗的眼光选择股票,自然会获得世俗的结果,如果以超凡脱俗的眼界选择股票,自然会获得脱俗的成功。

最近一段时间以来,A股投资者正遭受着自我的痛苦。从3月25日的2344点,跌到今日整整一个月时间,期间,距离最低2165点,足足近200大点。最让投资者焦躁不安的是,缩量阴跌逼迫不少投资者纷纷割肉出局。

“多头不死,跌势不止”,这句原本常用于期货市场的俚语,照样适用在A股市场。在上周的下跌中,市场悲观情绪浓厚,特别是15日一季度经济运行数据公布后,市场的绝望更是在阴跌中被极度宣泄。

今年以来,两大行业新政改变着A股市场走势。一个行业政策是,新国五条及地方版细化后的国五条。另一个行业政策是,央行对银行体系加强风险管理,以及对影子银行和地方债务的严格管控。

金融业和地产业左右着A股的走向。3月4日,新国五条仓促出台,一度引起A股86点,使A股上涨失去一支生力军,金融股难撑大局。指数走势上看,今年以来的深幅度调整,均由房地产与金融业的交叉下跌引起。

随后,今年3月28日开始,央行开始对银行理财产品进行“一一对应”管理清理。3月末,发改委对基金牌照监管。4月中旬以来,万家基金、中信证券负责固定收益的相关经理被有关部门调查。凡此诸多举动,令市场猜测金融业严格监管来临,金融业股票成弱市杀跌做空的最大推动力。

还可以证明,金融业风险开始降临的一个市场信息是,4月9日,国际三大评级公司之一的惠誉,将中国偿还长期本币债务的评级从“AA-”下调至“A+”,评级前景为稳定。这是自1999年以来中国首次被调降评级。据不完全统计,中国的地方债务数量已上升至15万亿元。

惠誉表示,金融风险和地方债务风险为下调的主要原因。其下调原因包括,中国金融稳定面临的风险开始增长、地方政府负债再度增长、地方债务不透明、财政收入占比低且波动性大,以及中国治理通胀的记录要低于其他评级为A的国家。

地产股将引领市场反弹

股票市场是金融风险爆发后伤害最大最广的市场,同时也是逆反心理运用极端的一个市场。在极度悲观中,牛市悄悄酝酿,在极度乐观中,熊市悄然潜伏。用中国的古语就是,福祸相依。在上周的行情中,上证指数反复试验,连接2444点与3月7日2352高点,形成的下跌趋势线的阻挡和支撑力度。随着量能的逐渐萎缩,各种经济数据带来的利空消息出尽,一波反弹行情会在本周展开。

当然,从上证指数60分钟的K线形态上看,各项技术指标均严重超卖,最重要的MACD技术指标出现一次经典的底背离,并与深证成指遥相验证。这是市场纠正前期自残式下跌的重要信号。

来自日线的技术指标同样呈现钝化现象,暗示市场卖空力量的日渐弱小。周线上看,随机KDJ指标的K值位于20以下,表明市场短期内超卖严重。强弩之末不能穿鲁缟也,投资者应耐心等待反弹出现。

一个积极的信号是,经过长期横盘整理,权重蓝筹地产股,在消化掉受新国

需要不说谎的资本市场

与玩弄数字经济,大耍文字游戏相反,成熟资本市场通常不会说谎,总会如实记录并反映社会经济运行脉搏。例如美国股市。不用说,美股走势与美联储政策保持着惊人的一致,更不用说,美股对意外小概率事件的纠偏功能。

当地时间4月15日,美国波士顿第11届马拉松赛终点现场,爆发至少两起连环爆炸,造成3人死亡,数百人受伤。受此影响,道琼斯指数15日暴跌265点,或1.79%。不过,被定义为恐怖袭击的本次爆炸事件,并没有造成美国经济的恐慌性倒退。其影响效果远逊911恐怖袭击。16日,道琼斯大幅度收回失地,涨157点,或1.08%。

不仅仅是股票市场,美元指数同样精

确地记录着美国经济政策的动向,成为研判市场真实与谎言的试金石。一旦美联储预期经济好转,必采取适度紧缩的货币政策,以减少美元的供给,美元指数必然大幅度上扬,以反映供给与需求的特性,相反,美元指数一定会大幅度下跌,同样反映美元供给宽松的基本面。

自今年2月以来,受美联储将提前退出量化宽松政策(QE)、日元贬值影响,美元大幅度升值,美元指数从2月的78.918一路攀升至83.494点。而10日美联储声称,美国将继续实施买入850亿美元的购债举措。美联储继续利用宽松货币政策刺激经济的举措,促使美元因供给充分而走弱,美元指数从83.494跌至81.716。

同样反映全球经济形势的,还有黄金市场。通常情况下,经济形势走好,黄金需求量会上升,黄金价格上涨,相反,黄金价格会下跌。同时,随着经济形势的走好,经济泡沫不断涌现,资产风险累积降临,黄金的保值功能,也会促使投资者选择黄金,黄金的投资需求增加,黄金价格走强。

值得警惕的是,本月的12日、15日,伦敦金意外暴跌,严重背离欧美经济缓慢恢复增长的基本面。由于美元与黄金的走势背离规律,即通常情况下,美元上涨黄金下跌。本次黄金价格的暴跌,并没有反映在美元的上涨上。这也充分说明,黄金价格的下跌是不正常的虚假下跌,黄金价格一定不会脱离基本面太久。

全球经济衰退恐慌被放大

不可否认的是,黄金价格下跌的另外一个是,欧美经济前段时期的恢复性上涨并非真正的上涨,欧美经济彻底复苏有较大的可疑性。当然,判断经济复苏的有效指标之一,有欧美本地区的就业人数和申领失业金人数。

不过,从黄金需求量上看,世界黄金协会17日预计,今年央行的黄金买盘与去年相当,大约在450吨至550吨。这一乐观预测,也暗示全球经济相比2012年,不会有太多的增长和衰退。

与上述全球经济判断相一致的是,国际货币基金组织,16日发布的最新一期《世界经济展望报告》,将2013年全球经济增长预期下调至3.3%,较之前的预测下降0.2个百分点。

一个好消息是,中国15日公布的一季度进出口数据显示,欧美经济并没有出现显著性下跌。一季度,中国进出口总额9747亿美元,同比增长13.4%;出口5089亿美元,增长18.4%;进口4658亿美元,增长8.4%。出口额中,一般贸易出口2337亿美元,增长16.6%;加工贸易出口2036亿美元,增长3.9%。而3月份,进出口总额3653

亿美元,同比增长12.1%。其中,出口1822亿美元,增长10.0%;进口1831亿美元,增长14.1%。出口的增长,充分说明全球经济在恢复性上涨的事实。

一个略显负面的消息是,从英国统计局17日公布的本国失业数字判断,其经济弱化状况比较明显。数据显示,截至2月的三个月,按国际劳工组织标准计算的失业人口增加7000人,失业率为7.9%,为2012年6~8月的新高。其同日公布的3月请领失业金人数减少7000人,3月失业率为4.6%。

需要提醒的是,判断欧美经济的复苏,仅看其本地区的就业人数和申领失业金人数是不够的。因为在全球经济一体化背景下,欧美发达国家的产业向发展中国家和落后国家转移,其经济增长的风险也向发展中国家传导。一个明显的事实是,欧美发达国家的制造业常常转移至亚非拉国家,欧美经济增长乏力,会传导到亚非拉的这些国家和地区。

由于衰退忧患引起的信心恐慌,欧元区多个经济体纷纷表示,维持现行利率不变的货币政策,并暗示在低通胀率下,将加

大购债,持续采取宽松政策刺激经济的措施。可以考虑的是,经济政策连续性的累积效应,全球经济会逐渐转至向好的一面。

中国国家统计局,15日发布的一季度经济数据显示,初步核算,一季度国内生产总值118855亿元,按可比价格计算,同比增长7.7%。从环比看,一季度国内生产总值增长1.6%。

从数据上看,7.7%的GDP增速已经不算低,远高于全球经济增速,且7.7%的增速仍高于GDP全年7.5%增长目标,但低于市场8%的预期。该数据发布后,国际货币基金组织17日发布报告并预测,我国2013年经济全年增速为8%。

面对7.7%的增速,资本市场仍然以下跌来宣泄失望和不满情绪。A股当日下跌24点,或1.13%。三大期货交易市场,各期货品种,有色、能源、农产品等均严重下跌。

由此可见,对全球经济衰退的忧虑,被无端地放大。这次,尽管有经济数字支撑,也有国际货币基金组织的振振有词,但仔细分析,其实全球经济衰退现状,并没有如各种经济报告中所宣称的后果惨重。

五条利空消息的盲目杀跌后,重新获得资金的关注。盘面上看,房地产指数最近一段时间,并没有随上证指数一起下跌,获得买盘支撑。有理由相信,地产股将引领A股市场走出一波反弹行情。

从目前的情况分析,在金融企业和地产股交替护盘作用下,上证指数会在反弹和下跌中,震荡筑底。考虑到目前市场,缺乏上涨动力,市场信心过度匮乏,以及有关IPO重启融资的传闻,可以很有把握地断言,A股大起的可能性不大。

点位上看,没有重大利空,比如朝鲜半岛局势恶化,其它局部地区冲突升级的情况下,上证指数,在短期内反弹的最大理想化高度,会在2300一线。一旦价格触及该点位,投资者可适当减仓卖出。

最后需要指出的是,同样没有数据显示,反弹的时间和高度均按照理想化的目标前进,投资者需要时刻保持谨慎之心,以客观的态度,看待所有与投资有关的资讯及操作建议。坚持自己对市场的独立看法,是投资成功的必要条件之一。